Aufgabe 1983 2b:

Die nebenstehende schraffierte Fldche rotiert um die
angegebene Achse R. Dadurch entsteht ein Rotationské&rper.

Berechnen Sie fiir € = 4,30 cm die Strecken AE = X und
DE = y sowie die Oberfldche O dieses Rotationskdrpers.

Strategie 1983 2b:

Gegeben: Gesucht:
Rotationskdrper AE = x
e—=-4,30cm —
DE=y
ORGtI{
Skizze: C
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Strategie 1983 2b:

Struktogramm:

Oroic =My +A

OR otk

Kreisring T

Miest +Ac

M =2-7-(2e)”

Losung 1983 2b:

1. Berechnung_der Strecke AE = X:

X € 2. Strahlensatz mit

E - E Streckungszentrum B
X _ 4,3

4,3 2.4,3

X _43

4,3 8,6

X -o05 [-43

4,3

Xx=2,15cm

2. Berechnung_der Strecke DE = Y:

2 2 Pythagoras im
y =€+ (e - }{) rechtwinkligen
> gelben
y? = 4,3? +(4,3-2,15)" Teildreieck
y’=4,3"+2,15°
y? =18,49+4,6225
y? =23,1125 ‘\F

y=4,81lcm
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Losung 1983 2b:

e i
My =2-7-(2¢)°
My =2-7-(2-4,3)
M, =2-7-8,6
M, =2-71-73,96
M, = 464,70 cm’

4. Berechnung_der Kreisringfléche AKrejsmg;
AKreisring =T (rl2 - r22)

AKreisring =T- ((ZE)E N EE)

Aaaing = T - ((2 -4,3)" - 4,32]

Ayreiering = 1+ (8,67 - 4,3%)

Arraaing = T -(73,96 — 18,49)

AKra-Smg =mn-55,47

Arreiaing = 174,26 cm?

5. Berechnung_des Kegelstumpfmantels MKét;
Mise =T-S-(r +13)

M = -y - (€ +X)

Meet =7-4,81- (4,3+ 2,15}

M

M

e =7-4,81-6,45
=97,47 cm?
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Losung 1983 2b:

6. Berechnung_der Kreisflache AD;

C
A =m- ré' r
AD:T['XE e ejefing MHK
A =m-2,15
A =1-4,6225 D
A_=14,52cm’

e
A B R
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7. Berechnung_der Rotationskirper-Oberfldache ORM; C

ORoﬁ( = MHI( + Al(reisring
Op = 464,70+174,26+97,47 + 14,52
Op = 750,95 cm?’

+ Mg + Ac-




